

# **ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ**

## **Постоянный комитет по социальной политике**

ул. Пушкинская, 25, г. Вологда, 160000

### **РЕШЕНИЕ**

от 7 февраля 2019 года

протокол № 3

#### **Вопрос 1.1.**

#### **О проекте закона области "О внесении изменений в закон области "Об оплате труда работников государственных учреждений области"**

Проект закона области "О внесении изменений в закон области "Об оплате труда работников государственных учреждений области" (далее – законопроект) внесен в порядке законодательной инициативы для рассмотрения на сессии Законодательного Собрания области Губернатором области.

Настоящий законопроект разработан в целях установления возможности применения в государственных учреждениях области профессиональных стандартов.

Трудовым законодательством определено, что при установлении систем оплаты труда в государственных учреждениях необходимо учитывать не только единый тарифно-квалификационный справочник работ и профессий рабочих, единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих, но и профессиональные стандарты (ст. 144 Трудового кодекса Российской Федерации).

При этом профессиональные стандарты являются обязательными для применения в следующих случаях:

- если с выполнением работ по определенным должностям, профессиям, специальностям связано предоставление компенсаций и льгот либо наличие ограничений (ст. 57 Трудового кодекса Российской Федерации);

- если Трудовым кодексом Российской Федерации, федеральными законами или иными нормативными правовыми актами Российской Федерации установлены требования к квалификации, необходимой работнику для выполнения определенной трудовой функции (ст. 195<sup>3</sup> Трудового кодекса Российской Федерации).

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 27.06.2016 № 584 "Об особенностях применения профессиональных стандартов в части требований, обязательных для применения государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, государственными или муниципальными учреждениями, государственными или муниципальными унитарными предприятиями, а также государственными корпорациями, государственными компаниями и хозяйственными обществами, более пятидесяти процентов акций (долей) в уставном капитале которых находится в государственной собственности или муниципальной собственности":

государственные учреждения применяют профессиональные стандарты поэтапно на основе утвержденных ими планов;

органы и организации, осуществляющие функции и полномочия учредителей государственных учреждений, а также осуществляющие контроль и координацию деятельности таких учреждений, обеспечивают внесение изменений в установленном порядке в соответствующие нормативные правовые акты и документы, требующие учета положений профессиональных стандартов, подлежащих применению.

В связи с вышеизложенным законопроектом предлагается внести изменения в закон области от 17 октября 2008 года № 1862-ОЗ "Об оплате труда работников государственных учреждений области" (далее – закон области № 1862-ОЗ) в части установления порядка определения заработной платы работников государственных учреждений области по должностям, профессиям, специальностям, соответствующим наименованиям внедряемых государственными учреждениями области профессиональных стандартов, в том числе:

в статье 2 и приложении 1 к закону области № 1862-ОЗ минимальные размеры окладов (должностных окладов) предлагается определять не только по профессиональным квалификационным группам, но и по профессиональным стандартам;

в связи с возможным изменением у отдельных работников системы оплаты труда, обусловленным внедрением профессиональных стандартов, в статье 6 предлагается закрепить норму, указанную Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений в Единых рекомендациях по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, согласно которой заработка плата работников учреждений (без учета премий и иных выплат стимулирующего характера) при изменении (совершенствовании) системы оплаты труда не может быть меньше заработной платы (без учета премий и иных выплат стимулирующего характера), выплачиваемой работникам до ее изменения (совершенствования), при условии сохранения объема трудовых (должностных) обязанностей работников и выполнения ими работ той же квалификации.

Правовое управление Законодательного Собрания области в своем заключении отмечает, что замечаний правового и лингвистического характера по тексту законопроекта не имеется.

Учитывая изложенное, постоянный комитет **РЕШИЛ:**

Рекомендовать депутатам Законодательного Собрания области принять закон области "О внесении изменений в закон области "Об оплате труда работников государственных учреждений области".

Председатель  
постоянного комитета  
Исп. Ж.В.Иванова, 06.02.2019

О.С. Ширкова